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Kinderopvang  -  Bestemming aangerekende supplementen (2)

Ik verwijs naar schriftelijke vraag nr. 1 van 10 oktober 2019 over de bestemming van 
aangerekende supplementen binnen de kinderopvang. Na het antwoord van de minister 
daarop rijzen nog enkele vragen.

Men stelt dat de dienst voor onthaalouders de kosten van de aangesloten onthaalouder 
vergoedt door middel van de wettelijk vastgelegde kostenvergoeding. Iets wat evenwel 
niet in de dagprijs zit van kinderopvang, zijn de supplementen die ouders betalen 
wanneer ze niet komen opdagen. Ze moeten dan immers een niet verwittigde 
afwezigheid betalen. Die bedraagt telkens 50% van de dagprijs. Onthaalouders vinden 
het jammer dat ze niet zelf mogen beslissen welke fiscale gevolgen ze willen dragen.

1. Zijn er richtlijnen over het betalen van niet verwittigde afwezigheden voor de 
onthaalouders?

2. Daarnaast wordt elk jaar een indexaanpassing doorgerekend aan de ouders. Dit jaar 
werd hun prijs verhoogd met 1,45%. Toch blijft de dagvergoeding van de 
kinderopvang hetzelfde, hoewel ook die kosten uiteraard evenredig stijgen met de 
index. Zij hebben immers ook vaste kosten te betalen elke maand. De 
onkostenvergoeding van kinderdagverblijven wordt af en toe wel opgetrokken, maar 
niet evenredig met de index. 

Zal deze vergoeding in de toekomst evenredig stijgen met de index?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 79 van 6 november 2019
van FREYA SAEYS

1. Als ouders helemaal niet verwittigen voor een afwezigheid voor het normale 
aanvangsuur van de opvang (het maakt niet uit of dit een gerechtvaardigde of 
ongerechtvaardigde afwezigheidsdag is), kan de organisator die werkt met de 
subsidie voor inkomenstarief aan de ouder een extra toeslag vragen. De organisator 
kan zelf beslissen hoeveel dat is, er staat dus niet in de regelgeving dat dit 50% van 
de dagprijs zou zijn.

De organisator, hier de dienst voor onthaalouders, kan zelf bepalen of ze deze extra 
toeslag al dan niet doorstorten aan de onthaalouder. Maar als ze dit doen, zal dit 
surplus beschouwd kunnen worden als inkomen omdat het bovenop de wettelijk 
vastgelegde kostenvergoeding betaald wordt, hetgeen dus fiscale gevolgen zou 
hebben voor de onthaalouder. De afspraken die de dienst voor onthaalouders 
hierover maakt met de onthaalouder worden best ook vastgelegd in hun 
aansluitingsovereenkomst.

2. Het inkomenstarief dat ouders betalen voor de opvang, wordt elk jaar op 1 januari 
verhoogd met de procentuele stijging van het gezondheidsindexcijfer tussen 1 
oktober van het vorige kalenderjaar en 1 oktober van het daaraan voorafgaande 
kalenderjaar.

Maar ook de subsidies die de organisator ontvangt en de onkostenvergoeding die de 
organisator betaalt aan de onthaalouders, wordt aangepast aan de index. Deze 
volgen echter het systeem van de spilindex, waardoor de bedragen worden 
aangepast twee maanden nadat de afgevlakte gezondheidsindex een bepaalde 
drempelwaarde overschrijdt. 


